



## 习近平将赴俄罗斯出席金砖国家领导人第十六次会晤

新华社北京10月18日电 外交部发言人华春莹18日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于10月22日至24日赴俄罗斯喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤。

## 习近平在安徽考察时强调

# 发挥多重国家发展战略叠加优势 奋力谱写中国式现代化安徽篇章



10月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午,习近平在安庆桐城市六尺巷考察时,同当地居民和游客亲切交流。

新华社合肥10月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察时强调,安徽要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,全面贯彻新发展理念,发挥多重国家发展战略叠加优势,在打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地、经济社会发展全面绿色转型区上持续发力,在深度融入新发展格局、推动高质量发展、全面建设美好安徽上取得新的更大进展,奋力谱写中国式现代化安徽篇章。

10月17日至18日,习近平在安徽省委书记梁言顺和省

长王清宪陪同下,先后来到安庆、合肥等地,深入历史文化街区、科技创新园区等考察调研。

17日下午,习近平首先来到安庆桐城市考察。地处城中的六尺巷,因清代大学士张英与邻居吴家互相退让三尺地基而成,是中国邻里和谐礼让的典范。习近平来到这里,了解六尺巷历史及其传承,察看“桐城派”相关文物资料,听取当地传承弘扬中华优秀传统文化、加强精神文明建设等情况介绍。他强调,要加强历史文化保护,坚持创造性转化、创新性发展,在发展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化上协同发力,打牢社会治



10月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽考察。这是17日下午,习近平在合肥滨湖科学城察看安徽省重大科技创新成果集中展示。

理的文化根基。

当地居民和游客见到总书记,纷纷围拢上来。习近平亲切地对大家说,人民内部矛盾要用调解的办法解决。六尺巷体现了先人化解矛盾的历史智慧,要作为弘扬中华优秀传统文化的教育场所,发挥好中华民族讲求礼让、以和为贵传统美德的作用,营造安居乐业的和谐社会环境。

随后,习近平来到合肥滨湖科学城,察看安徽省重大科技创新成果集中展示,听取当地推进科技体制机制创新、加快科技成果转化等情况介绍,同现场科研人员和企业负责人亲切交流。他在智能网联汽车、新一代信息技术、新能源、人

工智能、生命健康等高科技产品前——驻足,仔细察看,不时表达赞赏之意。习近平指出,推进中国式现代化,科学技术要打头阵,科技创新是必由之路。高新技术是讨不来、要来的,必须加快实现高水平科技自立自强。科研工作者是推进中国式现代化的骨干,要拿出“人生能有几回搏”的劲头,放开手脚创新创造,为建设科技强国奉献才智、写下精彩篇章。

18日上午,习近平听取安徽省委和省政府工作汇报,对安徽各项工作取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出明确要求。

下转4版①

## 习近平就组建中国资源循环集团有限公司作出重要指示强调

# 打造全国性功能性资源回收再利用平台 推动国民经济循环质量和水平持续提升

新华社天津10月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就组建中国资源循环集团有限公司作出重要指示强调,组建中国资源循环集团有限公司,是党中央着眼健全绿色低碳循环发展经济体系,全面推进美丽中国建设作出的重要决策部署。中国资源循环集团有限公司要完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入落实全面节约战略,坚持循环利用、变废为宝,坚持创新驱动、开放合作,着力畅通资源循环利用链条,打造全国性、功能性的资源回收再利用平台,推动国民经济循环质量和水平持续提升,为以中国式现

代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要深入贯彻党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神,牢记使命担当,聚焦国家战略,搭建多层次、立体化、高效率的资源回收再利用体系,落实新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新行动,建设世界一流资源循环再利用产业集团,为保障国家资源安全、推动经济社会高质量发展作出贡献。

中国资源循环集团有限公司成立大会18日上午在天津举行。中共中央政治局委员、国

务院副总理张国清在会上传达了习近平重要指示和李强批示并讲话。他表示,要全面贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李强总理批示要求,坚持聚焦主责主业,牢牢把握功能定位,强化技术创新、管理创新和商业模式创新,着力畅通资源循环利用链条,提升资源循环利用水平,切实发挥“国家队”龙头作用,引领我国资源循环利用产业高质量发展。

中共中央政治局委员、天津市委书记陈敏尔出席成立大会。中央和国家机关有关部门、天津市,有关金融机构和企业、行业协会负责同志等参加大会。

## 为企业群众代言 促营商环境更优

# 我市创新实践营商环境“体验官”制度

本报记者 谢雨芬

近日,湘潭市数据局在市民之家开展“高效办成一件事 一次办成零距离”政务公开主题活动,特邀营商环境“体验官”参加。活动现场,“体验官”参观了“高效办成一件事”改革成果展,就企业群众关注的高频服务事项向有关部门进行咨询,并围绕如何进一步提升政务服务水平献上“金点子”。

营商环境“体验官”,是个什么“官”?湘潭市优化营商环境协调事务中心监测评价科负责人介绍,今年3月,湘潭市围绕企业及群众反映

的办事效率不高、项目审批流程复杂、法治化营商环境待加强等问题,创新推出营商环境“体验官”制度。首批“体验官”共50名,涵盖人大代表、政协委员、各类企业代表、协会代表、中介机构代表、媒体工作者、高校代表等。

“体验官”如何履职?结合湖南省优化系统“陪伴企业办事走流程”活动,营商环境“体验官”以小组为单位,以第一视角“沉浸式”体验办事流程,“零距离”体验服务过程,为改进营商环境“进言”,对损害企业利益“吐槽”,给政府部门工作“找茬”,推动

政务环境、法治环境、市场环境提质增效。

旁听合同纠纷庭审、体验扫码入企执法检查、参与特种设备安全检查、参加商事审判工作培训班……在一次次切身体验中,“体验官”们对营商环境有了更具象化的认知,对企业群众所需所盼有了更深层的知晓。

今年4月,“体验官”李亮华参与旁听了市中级人民法院一起涉买卖合同纠纷案件。在听取了“体验官”对案件审理的看法和感受后,承办法官加大调解力度,最终促成双方握手言和。“以前觉得法院是一个很有距离感的地方,通过这次旁听体验,我对‘法治是最好的营商环境’有了实实在在的认识。”李亮华说。

下转4版②

推进“一号工程” 添彩“价值莲城”

## 探索推动市县乡三级领导班子和领导干部树立和践行正确政绩观工作机制调研成果汇报会召开

# 以正确政绩观引领湘潭高质量发展

本报讯(记者 李容容)10月18日,市委书记胡贺波主持召开探索推动市县乡三级领导班子和领导干部树立和践行正确政绩观工作机制调研成果汇报会,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和省委十二届七次全会精神,坚定信心、迎难而上,开拓思维、务实举措,健全有效防范和纠正政绩观偏差工作机制,以正确政绩观引领湘潭高质量发展。市领导吴志雄、刘俊、丁诚参加。

会议听取了有关调研情况及成果汇报。与会人员围绕健全正确政绩观教育培训常态化机制、干部履职尽责能力提升机制、政绩观管理监督长效机制等展开充分讨论,提出意见建议。

胡贺波指出,探索推动市县乡三级领导班子和领导干部树立和践行正确政绩观

工作机制,是进一步全面深化改革的重点改革事项。要坚持守正创新,探索出一套可复制、可推广的打法战法,奋力蹚出一条改革新路子。

胡贺波强调,要牢牢抓住防范和纠正两个着力点,坚持防治并举、预防在先,有效结合“治已病”与“防未病”;要盯紧前端、中端和末端,准确把握形势,及时调整措施,确保执行有力;要聚焦教育、管理、评价、运用、纠正等关键环节,大胆探索创新,构建长效机制;要分行业领域认定政绩观偏差行为,列举常见“病症”,开出基本“处方”;要牵住“牛鼻子”,紧抓“关键少数”,注重从源头上破解问题,拧紧党员干部从政谋事创业“总开关”;要高度重视当前工作中的痛点、堵点问题,打消“敢为”顾虑,推动容错纠错机制落地落地。

## 湘潭家电以旧换新带动销售额破亿元

本报讯(记者 武慧 通讯员 胡静)自9月15日湘潭启动节能家电以旧换新活动以来,市场反响热烈,市民参与热情高涨。截至10月15日,湘潭市销售家电超2.7万台,销售额约1.22亿元,政府补贴金额2297.8万元。

市民丁先生此次购买了空调、洗衣机等7件家电,享受商家活动后总价共计56205元,在云闪付“家电以旧换新”湘潭专区领取补贴券后,最终只需支付45959.8元,获得政府补贴减免10245.2元,真正享受到了“即买即领即减”的便捷流程。

根据补贴政策,市民无旧家电也可直接享受政府补贴。购买冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟

机等8类家电产品,一级及以上能效或水效标准的产品,享受8折优惠,二级能效或水效标准可享受8.5折优惠,每人每类最高补贴2000元,8类最高可享受1.6万元政府补贴。如有换旧需求,还可在享受补贴政策的基础上,经与商家协商对旧家电估价后,再在价格上直减。

目前,我市共有236家门店参与家电以旧换新活动,还有更多商家正在报名中。

